



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8007-е заседание

Четверг, 20 июля 2017 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Лю Цзеи (Китай)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Инчаусте Хордан
Египет	г-н Мустафа
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Делятр
Италия	г-н Бьяджини
Япония	г-н Бэссё
Казахстан	г-н Садыков
Российская Федерация	г-н Сафронков
Сенегал	г-н Сек
Швеция	г-н Ског
Украина	г-н Ельченко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Райкрофт
Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон
Уругвай	г-н Росселли

Повестка дня

Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-22288 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами

Председатель (*говорит по-китайски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2017/615, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Эфиопией, Францией, Италией, Японией, Казахстаном, Сенегалом, Швецией, Украиной, Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии и Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Боливия (Многонациональное Государство), Китай, Египет, Эфиопия, Франция, Италия, Япония, Казахстан, Российская Федерация, Сенегал, Швеция, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Уругвай

Председатель (*говорит по-китайски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2368 (2017).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-жа Сайсон (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Приняв сегодня резолюцию 2368 (2017), Совет Безопасности сделал еще один важный шаг вперед в деле борьбы с «Исламским государством Ирака и Шама» (ИГИШ) и «Аль-Каидой». Мы благодарим других авторов резолюции за их поддержку.

Для Соединенных Штатов нет более высокого приоритета, и именно поэтому мы возглавляем

коалицию в составе 72 членов, которая добивается больших успехов в освобождении территории, находящейся под контролем ИГИШ. Соединенные Штаты активно поддерживают иракское правительство в его усилиях по изгнанию ИГИШ из Мосула, и последние опорные пункты ИГИШ в Сирии находятся под сильным давлением. Однако, даже несмотря на то что эта группировка теряет свои позиции в Сирии и Ираке, угроза, которую она представляет, еще не устранена. ИГИШ будет и далее пытаться распространять свою идеологию и радикализировать новые группы во всем мире. Она создаст новых приспешников в новых местах; боевики, которые прошли подготовку в ИГИШ в Сирии, уже начинают возвращаться домой.

Совет Безопасности должен продемонстрировать свою способность адаптироваться к таким меняющимся угрозам, и в этом состоит цель резолюции, которую мы сегодня приняли. В ее положениях признается важность заострения внимания не только на ИГИШ, но и на связанных с ним группах, где бы они ни появлялись. Мы также укрепили свою приверженность реализации этих мер. В резолюции содержится настоятельный призыв к активизации международного сотрудничества для противодействия финансированию терроризма, поездкам террористов и приобретению такими группами оружия. В целях обеспечения полного и справедливого осуществления этих санкций мы подтвердили нашу поддержку Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями Комитета, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, а также нашу поддержку Омбудсмена. Еще одним важным шагом стало то, что с помощью принятой сегодня резолюции Совет Безопасности добавил восемь новых лиц и организаций в санкционный перечень Комитета 1267. К ним относятся лидеры ИГИШ в Юго-Восточной Азии, иностранные боевики с Кавказа, предприятия, занимающиеся незаконным обменом валюты, а также связанные с ИГИШ террористические группы в Сирии, и этот перечень будут пополняться.

Для максимально эффективного использования этого инструмента Совет Безопасности должен регулярно добавлять в санкционный перечень имена любых новых лиц или названия групп, связанных с ИГИШ или «Аль-Каидой», где бы они ни нахо-

дились. Однако, несмотря на то что осуществление санкций имеет важное значение, это лишь один из элементов более широкой стратегии борьбы с ИГИШ и подпитывающей его экстремистской идеологией, основанной на применении насилия. Все государства — члены Организации Объединенных Наций должны действовать сообща для того, чтобы не допускать присоединения к ИГИШ новых групп и превращения их в его филиалы. Мы должны мобилизовать усилия в целях решения проблемы, связанной с возвращением или перемещением бывших боевиков ИГИШ в другие страны. Мы не можем допустить того, чтобы они создали новую угрозу в других регионах.

И мы должны сделать больше, особенно здесь, в Организации Объединенных Наций, для оказания странам помощи в предотвращении и искоренении воинствующего экстремизма прежде, чем он сможет укорениться. Для этого необходимо налаживать прочные партнерские отношения с гражданским обществом, религиозными лидерами, молодежью и местными общинами. Деятельность ИГИЛ и других аналогичных групп представляет угрозу не только для нашей безопасности, но и для наших ценностей, таких как терпимость, человеческое достоинство и свобода. Поэтому люди всех вероисповеданий из всех регионов мира объединились, чтобы выступить с осуждением терроризма. Соединенные Штаты будут и впредь играть ведущую роль в этих усилиях. Сегодняшнее единодушное голосование способствует укреплению глобальной решимости одержать победу над терроризмом, откуда бы эта угроза ни исходила.

Г-н Сафронков (Российская Федерация): Российская Федерация поддержала проект резолюции по санкциям в отношении «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и «Аль-Каиды», принимая во внимание беспрецедентный масштаб и остроту угроз международным отношениям, которые исходят от этих группировок. Согласно с американскими коллегами: сегодня сделан еще один важный шаг в сторону укрепления анти-террористического режима. Теперь от всех государств-членов без исключения требуется полное и добросовестное выполнение положений этого важного решения Совета Безопасности ООН. Двойным стандартам не может быть места.

Вместе с тем вызывает глубокое сожаление, что при согласовании текста даже по такой фундаментальной теме, как налаживание совместной борьбы с международным терроризмом, из-за позиции некоторых делегаций в тексте не до конца учтены озабоченности членов Совета Безопасности. Речь, в частности, идет о российском предложении ввести всеобъемлющий запрет на любые торгово-экономические связи с территориями, подконтрольными ИГИЛ. Следует отдавать себе отчет, что террористы занимаются широкомасштабной трансграничной контрабандой углеводородов и других товаров. Нелегальный бизнес ежемесячно приносит им десятки миллионов долларов. Эти деньги направляются террористами на закупки вооружений и боеприпасов, что осложняет применение к ним силовых мер. Заявляем о твердом намерении продолжать добиваться введения указанной и других мер, нацеленных на полную финансовую и материально-техническую изоляцию террористических группировок.

Не меньшее сожаление вызывает то, что в тексте так и не была прописана прямая ссылка на статью 103 Устава Организации Объединенных Наций, на чем мы настаивали. Эта статья обеспечивает примат Устава по отношению к другим международным договорам. Актуальность такой ссылки обусловлена необходимостью усилить авторитет обязательных решений Совета Безопасности в сфере санкций, обеспечить их бесперебойную имплементацию на национальном уровне всеми ветвями власти. Наша твердая позиция заключается в том, что без неукоснительного и всеобщего соблюдения положений Устава обеспечить целостность санкционного режима будет невозможно. Твердо исходим из того, что в интересах поступательного продвижения в борьбе с террористами требуется реальное сопряжение усилий всех заинтересованных сторон. Видим в этом единственный способ гарантировать полное и окончательное уничтожение угрозы глобальной стабильности. Готовы к коллективной работе.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Эфиопия приветствует единогласное принятие резолюции 2368 (2017) о пересмотре режима санкций в отношении «Аль-Каиды» и «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ), введенных в соответствии с резолюцией 2253 (2015).

Я хотел бы выразить признательность куратору за успешное руководство процессом обзора, а членам Совета — за проявленную ими гибкость. Мы рады тому, что входим в число соавторов резолюции.

Эфиопия находится в одном из самых нестабильных регионов Африки, который сталкивается с ростом терроризма и радикализации. Поэтому Эфиопия твердо привержена борьбе с таким злом, как терроризм, в целях обеспечения мира и безопасности на своей территории, находясь в регионе, где активно действуют «Аш-Шабааб» и другие террористические группы, связанные с ИГИЛ и «Аль-Каидой». Эфиопия признает, что ее борьба с терроризмом не может быть эффективной, если не будет налажено необходимое региональное и международное сотрудничество. С учетом этого фактора санкции действительно являются одним из наиболее важных инструментов, которыми располагает Совет Безопасности в борьбе с терроризмом. Поэтому режим санкций в отношении ИГИЛ и «Аль-Каиды» по-прежнему имеет большое значение.

В докладе Генерального секретаря (S/2017/467), а также в докладах группы по наблюдению отмечаются последствия принятия резолюции 2253 (2015), касающиеся введения уголовной ответственности за финансирование терроризма и мер по замораживанию активов лиц, оказывающих поддержку террористическим организациям или отдельным террористам, а также более активного вовлечения служб финансовой разведки в деятельность по борьбе с терроризмом, сбора и перемещения денежных средств и других вопросов, связанных с противодействием терроризму. В этой связи мы считаем крайне важным включение в резолюцию 2368 (2017) вопроса, касающегося мер в отношении иностранных боевиков-террористов и тех из них, кто возвращается в свои страны, а также формулировки в отношении финансирования терроризма, обновленной формулировки о работе Омбудсмана и ссылок на недавние резолюции Совета и положения временного характера, с помощью которых был укреплен режим санкций. Мы считаем, что в случае надлежащего осуществления этой резолюции, она стала бы весьма эффективным инструментом в борьбе с ИГИЛ, «Аль-Каидой» и связанными с ними организациями. Мы надеемся, что осуществление данной резолюции позволит внести вклад в содействие международному миру и безопасности.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Япония приветствует единогласное принятие резолюции 2368 (2017), в число соавторов которой мы входим. Я хотел бы выразить благодарность Соединенным Штатам за инициативу по подготовке проекта столь важной резолюции. С момента принятия в декабре 2015 года резолюции 2253 (2015) во всем мире произошло большое число террористических актов, и используемая террористами тактика постоянно меняется. Было очевидно, что существует необходимость в активизации принимавшихся нами мер посредством пересмотра резолюции 2253 (2015).

В принятой сегодня резолюции содержится целый ряд новых пунктов, касающихся недавно возникших тенденций, связанных с терроризмом. Мне хотелось бы отдельно остановиться на пункте 39, касающемся проблемы возвращающихся или переселяющихся иностранных боевиков-террористов, и на пункте 36, посвященном записям регистрации пассажиров (ЗРП). И хотя «Исламское государство Ирака и Леванта» переживает военные неудачи в Ираке и Сирии, угроза, которую они представляют, распространяется на все остальные страны мира. Иностранные боевики-террористы возвращаются в страны своего происхождения, следуют транзитом через другие государства-члены, въезжают или переселяются на их территорию.

Например, как указывается в докладе Генерального секретаря (S/2017/467) от 31 мая, в Юго-Восточной Азии отмечается рост данной угрозы в связи с возвращением и переселением в этот регион иностранных боевиков-террористов. Учитывая глобальный характер этого явления, все государства-члены должны повышать эффективность мер, принимаемых ими в отношении возвращающихся и переселяющихся иностранных боевиков-террористов. Занимаясь решением этой проблемы, следует иметь в виду, что тактика иностранных боевиков-террористов меняется: в частности, они применяют метод «разбивки маршрута». Записи регистрации пассажиров являются одной из эффективных мер для выявления иностранных боевиков-террористов. В принятой сегодня резолюции впервые содержится призыв к государствам-членам использовать ЗРП и вносить в них новые данные. Такие документы содержат информацию о бронировании, оформляемом пассажирами, в том числе описание маршрута, имена сопровождающих лиц и данные о

способах оплаты. Анализируя данные ЗРП, мы можем обнаруживать лиц, передвигающихся подозрительными маршрутами, выявлять поток участников террористической деятельности и соответствующих финансовых средств, а в итоге — террористические сети. Я подчеркиваю важность ЗРП и призываю все государства-члены, которые этого еще не сделали, как можно скорее начать использование систем ЗРП. Насколько мне известно, на сегодняшний день только 15 из 193 государств-членов ввели в действие системы ЗРП.

В заключение я хотел бы подчеркнуть важность перехода от этапа принятия к этапу осуществления. Япония всегда готова тесно сотрудничать с другими странами в целях укрепления их потенциала в этой сфере. Мы должны объединить усилия по борьбе с «Исламским государством Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и другими террористическими группами посредством осуществления принятой сегодня резолюции, а также других соответствующих резолюций в целях дальнейшего укрепления принимаемых нами мер по борьбе с терроризмом.

Г-н Мустафа (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить делегацию Соединенных Штатов за ее усилия по содействию переговорам по исключительно важной резолюции, которую мы только что приняли, — резолюции 2368 (2017). По нашему мнению, это одна из самых важных резолюций Совета Безопасности, касающихся борьбы с терроризмом. Само собой разумеется, что в резолюции содержатся весьма существенные положения, связанные, например, с санкциями, принятыми в отношении ДАИШ и «Аль-Каиды», а также в отношении отдельных лиц, групп, организаций и учреждений, которые связаны с этими группами. Кроме того, мы также отмечаем важные пункты, которые обязывают все страны пресекать финансирование терроризма и предоставление оружия и любой другой поддержки, предназначенной для террористических целей.

Мы хотели бы очень кратко подтвердить два весьма важных момента.

Во-первых, крайне важно, чтобы наши усилия по борьбе с терроризмом увенчались успехом. Мы должны принять глобальный подход, основанный на борьбе с терроризмом, где бы он ни проявлял себя, и на необходимости устранения его коренных причин без каких-либо исключений.

Во-вторых, мы отмечаем, что с момента обретения членства в Совете Безопасности мы всегда подчеркивали важность его резолюций, в частности касающихся борьбы с терроризмом. Крайне важно, чтобы Совет Безопасности призывал к ответственности страны, которые не соблюдают его резолюции. Недопустима и нерациональна такая ситуация, когда Совет обнаруживает, что после принятия резолюций, устанавливающих правовые и оперативные рамки для борьбы с терроризмом, режимы или группы в малых странах подрывают и разрушают эти рамки. Эти режимы постоянно и грубо нарушают резолюции Совета, не опасаясь быть привлеченными к ответственности. Они продолжают финансировать терроризм, предоставлять террористам оружие и безопасное убежище.

В этой связи мне достаточно лишь привести в качестве доказательства режим Катара, который проводит политику, благоприятствующую терроризму. Этот режим финансирует терроризм, поставляет оружие террористам, предоставляет им убежище и занимается подстрекательством к терроризму, будь то в Ливии, Сирии, Ираке или в других странах. Такова политика режима Катара, который уже нарушил резолюции Совета, полагая, что экономические и политические интересы защитят его от ответственности перед Советом Безопасности. В действительности это постыдная ситуация, которая не может так больше продолжаться. Невозможно больше оставаться свидетелем молчания или отсутствия политической воли на этот счет со стороны членов Совета, резолюции которого должны быть эффективными, поскольку они должны быть направлены на прекращение всех нарушений.

В заключение я хотел бы подтвердить, что Египет всегда будет соблюдать свои обязательства. Мы всегда будем оставаться на переднем крае борьбы с терроризмом, соблюдая положения международного права, права человека и верховенство закона.

Г-н Делятр (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2368 (2017) и благодарит Соединенные Штаты за представление резолюции и координацию важной работы, проделанной в ходе переговоров. В прошлую пятницу наша страна отмечала годовщину трагического нападения, совершенного в Ницце 14 июля 2016 года, в результате которого погибло 86 человек различных национальностей. Память об

этом, как и о многих других недавно совершенных в мире нападениях, напоминает нам о том, что мы должны по-прежнему проявлять единство и решимость в своей борьбе с террористами, которые стремятся уничтожить наш образ жизни и отнять у нас нашу свободу.

Деятельность международного сообщества, направленная против ДАИШ, приносит свои результаты, и это следует подчеркнуть. На местах, в Ираке и Сирии, ДАИШ продолжает нести значительные потери. Иракские войска в Мосуле уже близки к победе. Это важный поворотный момент в развитии конфликта, в то время как в Ракке из-за продолжающихся там боев вышеупомянутая группа лишилась безопасного убежища. В последнее время к ДАИШ фактически примкнуло меньше иностранных боевиков-террористов, что также имеет ключевое значение.

Однако, как нам известно, иногда для совершения террористического акта достаточно всего одного человека. Эта угроза остается сложной и многогранной. Поэтому мы должны продолжать принимать меры, соизмеримые с угрозой, с которой мы сталкиваемся. Это означает, что мы должны продолжать принимать меры в ряде областей. Борьба с пропагандой и радикализацией, распространяемой через Интернет, блокирование источников финансирования, используемых террористическими группами, и подготовка к возвращению иностранных боевиков-террористов — в этом контексте это три главных приоритета без какого-либо исключения.

Резолюция 2368 (2017), которую мы только что приняли, позволяет нам обновить режим санкций против ДАИШ и «Аль-Каиды», с тем чтобы мы могли лучше учитывать изменяющиеся угрозы и пересматривать свои приоритеты в целом. Резолюция — и я хотел бы подчеркнуть этот момент — является важным шагом в нашей совместной борьбе с терроризмом, которая, как никогда ранее, должна нас объединять.

Позвольте заверить вас в полной приверженности Франции борьбе с терроризмом в целом и с ДАИШ в частности.

Г-н Скоог (Швеция) (*говорит по-английски*): Как и другие ораторы, я хотел бы поблагодарить Соединенные Штаты за представление резолюции

2368 (2017), которая направлена на совершенствование имеющихся в распоряжении международного сообщества средств борьбы с международным терроризмом.

Швеция приветствует единогласное принятие сегодняшней резолюции, существенно обновившей режим санкций. По мере того как «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ)/ДАИШ и «Аль-Каида» разрабатывают новые стратегии и приспособляются к меняющейся обстановке, режим санкций должен быть скорректирован таким образом, чтобы можно было эффективно противостоять угрозе, создаваемой этими группами. В частности, мы приветствуем существенные дополнения, касающиеся торговли людьми, которые увязывают режим санкций с исторической резолюцией 2331 (2016).

Совет Безопасности вновь подтвердил свое намерение рассмотреть вопрос о принятии целевых санкций в отношении отдельных лиц и организаций, которые связаны с ИГИЛ или «Аль-Каидой» и имеют отношение к торговле людьми в районах, затронутых вооруженным конфликтом, и сексуальному насилию в условиях конфликта.

Учреждение Канцелярии Омбудсмана является отражением приверженности Совета выполнению требований надлежащей правовой процедуры, а сама Канцелярия играет важную роль в обеспечении эффективности режима санкций. В этой связи мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить Омбудсмана Катрин Марчи-Ухель с важным назначением на должность главы Международного беспристрастного и независимого механизма для содействия проведению расследований в отношении лиц, которые несут ответственность за наиболее серьезные преступления по международному праву, совершенные в Сирийской Арабской Республике с марта 2011 года, и их судебному преследованию, и поблагодарить ее за отличную работу. Мы просим Генерального секретаря и Секретариат оказать содействие ее скорейшему переводу.

Г-н Бьяджини (Италия) (*говорит по-английски*): Италия приветствует единогласное принятие резолюции 2368 (2017), соавтором которой она выступила. Резолюция направлена на обновление и расширение международно-правовой базы режима санкций в отношении «Исламского государства

Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и «Аль-Каиды». Ее осуществление имеет сейчас первостепенное значение. Устойчивое военное давление на ДАИШ, а также истощение ее финансовых ресурсов уменьшило, но не лишило эту группу способности финансировать своих сторонников за пределами зоны конфликта и совершать нападения на гражданских лиц. ИГИЛ может по-прежнему полагаться на различные источники финансирования и, в частности, использует поступления от контрабанды предметов древности, добычи природных ресурсов и торговли людьми.

Со времени принятия резолюции 2253 (2015) глобальный характер угрозы, создаваемой терроризмом, изменился, и международное сообщество сталкивается с новыми вызовами, в том числе с растущим потоком возвращающихся иностранных боевиков-террористов, неправомерным использованием Интернета и социальных сетей террористами в преступных целях, а также использованием сетей торговли людьми. В новой резолюции признается и рассматривается этот разворачивающийся сценарий, который требует скоординированных мер реагирования со стороны международного сообщества. Организация Объединенных Наций должна возглавить усилия в целях укрепления сотрудничества.

Для пресечения и выявления потока иностранных боевиков-террористов некоторые государства приняли и ввели в действие инструменты сбора предварительной информации о пассажирах и записей регистрации пассажиров. Эти инструменты являются важным средством более эффективного сдерживания перемещений террористов и вербовщиков, и мы призываем государства-члены, которые еще не сделали этого, предпринять необходимые шаги для их разработки. Государства-члены также предпринимая конкретные шаги для укрепления их связей с частным сектором в целях реагирования на использование информационно-коммуникационных технологий в террористических целях. Эти государственно-частные партнерства имеют первостепенное значение не только для борьбы с финансированием терроризма, но и для выявления и устранения террористических контактов в сети Интернет.

Что касается растущей озабоченности в связи с тем, что террористы могут извлекать выгоду из

торговли людьми, то мы сожалеем, что не удалось включить в резолюцию более жесткие формулировки, подчеркивающие использование сетей торговли людьми в зонах конфликта и возможную связь между этой гнусной практикой и финансированием террористических организаций.

Международному сообществу по-прежнему настоятельно необходимо принять эффективные и скоординированные меры реагирования на террористическую угрозу в целях устранения любых существующих пробелов. Это по-прежнему имеет решающее значение для укрепления сотрудничества в рамках государственных учреждений и между ними как на национальном, так и на международном уровне и для расширения возможностей подразделений финансовой разведки, правоохранительных органов и разведывательных служб в целях улучшения своевременного обмена соответствующей информацией. Италия решительно привержена налаживанию международного сотрудничества между судебными и правоохранительными органами в рамках транснациональных расследований.

В заключение позвольте мне вновь заявить о высокой оценке Италией работы, проведенной Группой по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями, а также важной роли, которую играет Канцелярия Омбудсмана в своих усилиях, призванных гарантировать соблюдение надлежащих процессуальных норм и транспарентность.

Г-н Сек (Сенегал) (*говорит по-французски*): Сенегал приветствует принятие резолюции 2363 (2017), и для нас было большой честью выступить одним из ее авторов. Поэтому я хотел бы выразить благодарность и признательность делегации Соединенных Штатов Америки за ее руководящую роль в консультациях и другим членам Совета за их вклад, который позволил обогатить только что принятый нами текст, насчитывающий 105 пунктов и 3 приложения, которые расширяют охват и сферу деятельности по борьбе с терроризмом.

В соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций в резолюции содержатся ссылки на многочисленные и сложные меры, которые должны быть приняты в борьбе с «Исламским государством Ирака и Леванта», «Аль-Каидой» и отдельными лицами, группами и организациями, прямо или косвенно связанными с ними. Идет ли речь о темных просторах Интернета или о камени-

стных почвах Сахеля, для борьбы с терроризмом необходимы соответствующие средства, технологии, координация усилий и партнерства. Именно в этой сфере необходимо активизировать международное сотрудничество, с тем чтобы помочь наименее привилегированным государствам и регионам лучше понять сложность борьбы с терроризмом и тем самым помочь им внести более эффективный вклад в нашу общую борьбу.

В условиях, когда проблема возвращения иностранных боевиков-террористов стоит перед международным сообществом как никогда остро, в данной резолюции были усилены положения по борьбе с этим пагубным явлением. Руководствуясь этими основаниями, Сенегал поддержал данную резолюцию в ходе консультаций, принимая во внимание масштабы и степень распространенности этого явления в Африке — от Африканского Рога до Сахеля, в частности в бассейне озера Чад и Магрибе.

Г-н Райкрофт (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство приветствует единогласное принятие резолюции 2368 (2017), в которой были расширены санкции Организации Объединенных Наций против ДАИШ и «Аль-Каиды». Данная резолюция была принята на важном этапе борьбы международного сообщества с ДАИШ. Освобождение Мосула после длительной военной кампании является исключительно важной вехой в борьбе с ДАИШ в Ираке. Я хотел бы воздать должное мужеству и самоотверженности иракских сил, которые сделали это возможным. В Сирии начались операции по взятию Ракки, и свержение так называемого халифата ДАИШ остается лишь вопросом времени. Однако, как мы услышали от заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам г-на Фелтмана в ходе его брифинга в Совете в прошлом месяце (см. S/PV.7962), сейчас не время для самодовольства. Напротив, мы должны сохранять бдительность и решимость.

Борьба с ДАИШ не завершится в Ираке и Сирии. Даже сейчас, когда мы одерживаем победу над ним в этих странах, мы должны активно бороться с угрозой, которую ДАИШ, «Аль-Каида» и связанные с ними организации создают в других частях мира. Именно поэтому санкции Организации Объединенных Наций остаются важным инструментом и Соединенное Королевство приветствует принятие этой резолюции. Она позволяет нам оказать удуша-

ющее давление на эти группы и обеспечить соответствие наших мер поставленным целям. В частности, мы приветствуем принятые сегодня восемь новых предложений для включения в санкционный перечень. Эти предложения включают в себя террористические структуры, компании, занимающиеся отмыванием денег, руководителей террористических организаций и иностранных боевиков-террористов. Различное происхождение этих боевиков — из Сирии, Ирака, России и Индонезии — поистине подчеркивает глобальный характер этой угрозы, требующей глобальных ответных мер.

Соединенное Королевство продолжает работать со своими партнерами не только по санкционным вопросам, но и в рамках всех наших усилий по борьбе с угрозой терроризма. Эти усилия предусматривают привлечение ДАИШ к ответственности, пресечение каналов финансирования террористической деятельности, уменьшение угрозы, создаваемой иностранными боевиками-террористами, и борьбу с экстремизмом в сети Интернет. Это борьба будет долгой, однако вместе мы сможем справиться с бедствием терроризма и обеспечить победу наших общих ценностей, и резолюция, которую мы сегодня приняли, является жизненно важной частью этих усилий.

Председатель (Китай) (*говорит по-китайски*): Сейчас я сделаю заявление в своем национальном качестве.

Китай приветствует единогласное принятие Советом резолюции 2368 (2017). Терроризм — это общий враг человечества. Китай поддерживает международное сообщество в координации его действий и применении комплексного и эффективного подхода к расширению сотрудничества в борьбе с терроризмом, особенно с использованием террористами Интернета для распространения, подстрекательства и организации террористической деятельности, финансирования терроризма и возвращения боевиков-террористов.

В сфере борьбы с терроризмом мы должны соблюдать единые стандарты, в полной мере задействовать ведущую роль Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности и эффективно укреплять международную координацию усилий. Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними

лицам, группам, предприятиям и организациям, является важным контртеррористическим механизмом Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности. Китай поддерживает Комитет в активизации контактов с затронутыми странами, а также в укреплении сотрудничества с региональными и субрегиональными контртеррористическими механизмами в соответствии с мандатом, предоставленным ему Советом. Комитет должен постоянно повышать эффективность своей работы, с тем чтобы вносить более весомый вклад в дело борьбы с терроризмом.

Мы также надеемся, что государства-члены и Секретариат будут строго соблюдать положения соответствующих резолюций и правила процедуры Комитета и будут и впредь оказывать Комитету поддержку и сотрудничать с ним в его работе, с тем чтобы мы могли сообща защищать авторитет и эффективность режима санкций.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 10 ч. 40 м.